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1 Awdikactikog kot Avtikelpevootpaong Ipoypappaticpog

210 HOVTEAO TOU S1A81IKAOCTIKOD TIPOYPAHHATIGHA T] UTIOAOYLOTIKT| EMAVOT| €VOG TIPOBAIHATOG EMITUY-
XQVETAL e S1XOTIOOT) TOV KPYIKOV TIPOBAHATOG G AMAOVOTEP LTTOTIPOBAHATA (TTIOL KOl XUTA L€ TN
OE1PA TOLG PTTOPOLV VA SIACTIHOTOVY TEPALTEP®). H emiAvom tou k&Be vmompofAnatog yivetal and
Kamolwx ouvdptnon (Stadikaaia) mov §éxeton Sedopéva 10080V KA EMOTPEPEL aTNV €060 Ta SedopEva
TIOL AVTIOTOLXOVV OTNV EMAVGT] TOL GUYKEKPIUEVOL VTTOTIPOPAT|HATOC TIOV EMAVEL XTO S1001KAOTIKO
HOVTEAO 1| €P@aoT) gival 0T STHI0LPYIX CLVAPTHOE®Y, VD Ta dedopéva elvan aveédptnta and Tig ov-
vaptoelg. Eva S1ad1kaoTiko mpdypappa eival pia aAAnAovyia cuVAPTHOEGY OV KAAOLVTOL S1ad0-
XIKQ&: o Seopéva e§660v KdBe cuvapPTNOTG XPNOLHOTIOI00VTOL WG Sedopéva ELGOS0V YK TIG EMTOEVEG
GUVOPTHOELG.

Y10V SaSIKOOTIKO TIPOYPOHATIOHNO XPTOOTIOIOVHE ETOHOVG TUTIOLG Sedopévmv dnwg int, float,
str, list, KAT TV OTOlMV TO XOPAKTNPLOTIKA EIVAL Ol TIHEG TOUG KAL Ol EVEPYELEG TIOL KAVOUE E
auTd eivon Ipdéelg, ovykpioelg, TaEVopNOeLg K.O.

IMa peyaha mpofARHaTR, 0 S10X@PIOHOG TV 6eS0pEVOV oMb TIG GUVAPTIOELG TTIOL Ta StaxxelpidovTon
HTIOpEL VO 00nyn o€l o€ TOAVTTAOKX TIPOYPAH AT T omoia Pmopel va eivon SGKoAO va guvtnpnBovy
N va enektaBoiy peAlovtikd. Avtd eival KATL Tov avTipetomniletal o€ peydAo Babpo amo to mpoypayp-
HOTIOTIKO HOVTEAO TOL QVTIKEIUEVOOTPUQPOVS TTPOYPAULATIOHOD.

Ytov avrikeipevoatpagn npoypappatiopd (AXIT) n épeaon eivonl otn dnpovpyia e&eldikevpévmy To-
TV 8eS0UEVOV (KAQOEIG) Kal OTNV KATAOKELT| Kot Sixyeiplon Sedopévav (avTikeipeva) amd ouTeg,
Eva avTIKEIPEVOOTPAPEG TPOYPAL A TIPOCGOHOIWVEL TO TIPOBAT L TOVL TIPAYHATIKOD KOGHOUL TTOL BEAEL
va emAvoel. Kataokeuael avTIKEIPEVX IOV KVTIOTOLXOVV O€ IMAOTIOUHEVEG EKSOYXEG TV (EPPLY®V,
APLXOV, I6ERTMV) AVTIKELLEVROVY TOL TIPAYLATIKOV KOGHO0L. OT®G KOl 0TOV TIPAYHATIKO KOGHO, To OVTL-
Keipeva Kdvouv Kot S€xovtat S1agopeg evepyeleg, aAAX aAAnAemSpovy kot peta&l Toug. H amAonoinon
€XEL VA KAVEL L€ TN S10TRpNOT HOVO TV XAPAKTIPLOTIKMV KAL TWV EVEPYELDV EKEIVMV TTOL EXOLV GXECT
HE To Tpog emidvon mPOPANpa. Auth eivat 1 évvola TG AQAipeST)g OV €ivat o BAOIKR €vvola TOL
AXTL T mapaSeypa, 0€ EVa TIPOYPALILN SLOKEIPLOTG POITNTAOV OO TN YPAPHATELR, PG EVE1aQEPOLY
TIAT|POQOPLEG (XOPaKTNPLOTIKA) OTIMG TO OVOPATENMVUHO TOL QottnTh, 0 A.M. Tov, OToLXElx EMKOV®-
ViOG KATL, KO EVEPYELEG OTIWG EYYPAQT] O€ PAONpA, voAoylopog BabBpoAoyiag kKA. AvtiBeta Sev pog
eVELQPEPOLY XOPOKTNPLOTIKK OTKG TO DYPOG TOU, TO XOUTIL TOL KAT, OUTE TO OV Oiel KATO10 HOVOIKO
opyavo 1 av TagldevEl GLXVA KATL.



2  Avukeipeva kat KAdaoeig

Avtikeipeva tou 18iov TOMOL aviKoLy oV 1t KAGOT Kot Kataokevdoviat and autry. Ot kKAdoeLg
elvon a@npnpévol TuTot eSoPEV@Y YO TOV OPLOHO AVTIKEHEVQOV. Mia Baoikn évvola tov AXIT eivan
1 EVOLAAK®OT): 0€ KGBE AVTIKEIPEVO EVORPATMOVOVTAL TOGO TA SESOHEVA TOL OGO KOl 01 GUVAPTNHTELG
TIOL 6POLY TIAVK O€ AVTA Ta Sedopéva.

* Ta Sedopéva avTIOTOL(OVV G€ 1SIOXAPAKTNPIOTIKG TOU QVTIKEIHEVOL, Kol ovop&lovTal Kot edia
ota mAaiowa tov AZIT.

* Ol EVOOUOTOHEVEG CLVAPTHOELG AEyovTal HEAOSOT KOl QVTIOTOLXOUV OTIG EVEPYELEG TIOV MTIO-
POUE VX KAVOUIE PE TO AVTIKELIEVO 1] 6TO AVTIKEIPEVO.

2.1 Aopn pag KAaong

M kAdon mepiéyel Ta media kot Tig peBoSoug mov poadlopilovy T AVTIKEIPEVA TNG.
IMapaderypa n kAdon Coin mov TPOCOUOIOVEL TN PIYM £VOC KEPUATOC Kal opideTat w¢ €ENC:

import random

class Coin:
"""fMpooouoiwon piync képuatoc"""

def init (self):
self.sideup = 'Kopwva'

def toss(self):
"""Piyn tov Képuatocg"""
self.sideup = random.choice(['Kopwva', 'Tpduuoata’])

def get sideup(self):
nn "E’U(pa"\)lo'n nde éwncll nn
return self.sideup

To povadikd medio g kAGong sideup avtiotolyel oty MGve OYn Tov KEppHatos. TIpogavag, ota
TIAQLOL0 TNG APALPEDTIG, OE EVA TIALXVIOL KOPOVO-YPAPHATX SV LOG EVEIAPEPOLY GAAN 1810XAPAKTNPL-
OTIK& TOU KEPHATOG, OTIOG 1| OVOHOOTIKT TOL a&ix, 1| TO VAIKO KATHOKELT|G TOU.

H Coin nmepiéyet tpeig pebodoug:

1. H péBodog init  eivon etdikn pébodog apyikomoinong mov Bo TNV GUVAVTICOVKE GTOV Opl-
Op6 OAwV TV KAGoewv ov Ba e&etdoovpe otn ouvexela. ESo apyikomnotel to 18ioxapaktnpt-
OTIKO sideup otnv Tiun 'Kopwva' (QaVTXOTEITE OTL EEKIVALE HE EVA KEPHA TIAV® O EVA TPATIEQ
TIOU 1) Tave OYm tou eivan kopwva). H  init  eivon ouviiBwg n mpotn péBodog otov opiopd
H10G KAGONG.

IMapatipnon: Ta ovopata kamowwv peBddwv pe ediki onpacio yux v Python gexivoov kot
TEAELQOVOLV E 2 KATW TIAOAEG.



2. H pébodog toss moL TTPOCOHOIAVEL [ia TuXaio piym).

3. H péBodog get_sideup mov pag emipénel va eEETACOVIE TL EPOAVICETOL OTNV TIAVG OYT) TOL
KEPHOATOG,.

H self eivon mapdpetpog ko oTig 3 peBdS0LE Ko €Miong XPTOHOTOLETTAL Y1 TOV TTPOGSI0PITHO TOL
1510XapaKTNPLOTIKOD sideup. Bupnbeite OTL aMO P KAGOT KATXOKELALOLUE AVTIKEIHEVA TAl OTIOLX
gtvan OAa Starpopetikd petagd toug. Otav Snpovpyeiton eva avtikeipevo, n Python cuvéeet Ty noapa-
HETPO self [E TO AVTIKEIPEVO OUTO KO OG ETITPETEL VX AVRPEPONOTE OTIG CUYKEKPLUEVEG pEBOSOLG
T0UL. ZUVEn®G 1 self eival anapattn otig peBoSoLE Kat oTa Tedia piag KAGomng. Agv eivan amapai-
TNTO Vo TNV ovVopdoete self, aAA& OLVIOTATAL KATL TETOL0 YIX VO CUHQMVEL HE TN o6LVABN TPAKTIKN.

2.2 KaTtaoKeL] AVTIKEIPEVOD

"Exovtag atn 81G0eom pog v kKAGon Coin PMOpoVE VO KATOOKEVAGOUVHE AVTIKELLEVA TNG KOl VO TX
XPT|OHOTIO|COVHE OE OMOLOSNTIOTE TIPAYpappa Xpeldleton va iaiovpe Kopava-ypappota. Exovpe
SnAadn Snpovpynaoel évav véo TOTo e60HEVOUL IE TOV OMOI0 KATXOKEVALOVLE Kol SloyepI{OPNOTE
KEPHOTA Y& TETOL0V €idoug Ty vidia.

Av n kAdon Coin eivan oplopévn oe éva apyelo (module) pe To dvopa games. py, TOTE PTOPOVIE VA
KOTXOKEVAOOVHE KEPHATA OE OTOLOSTTIOTE TIPOYPOPHA. ETO TIPOKAT® TPOYPAHHA KATAOKEVALOVE
2 Képpata, Ta oTPIPOLHE, KOl EAEYXOLHE av EQPEPV KAl T SU0 TO 1810 AMOTEAET Q.

from games import Coin

def main():

# Anuiovpyia 2 avtiketluévwy tumov Coin

cl = Coin()

c2 = Coin()

# Piyn Twv KEPUATWY

cl.toss()

c2.toss()

# EAeyxoc anmoteAgoudtwy

if cl.get sideup() == c2.get _sideup():
print('Kat ta 2 képuata €ivatr ' + cl.get sideup())

else:
print('To képpa 1 €gepe ' + cl.get sideup())
print('To képpa 2 €gepe ' + c2.get sideup())

main()

To képua 1 €pepe Mpdupata
To képua 2 €gepe Kopwva

Eva avTiKeipevo g KAGOTG, T.X. TO €1 KXTHOKELALETAl WG £ENG
cl = Coin()

AvTo KaGvel va oup ooy §Vo TpaypaTa:



1. Anpiovpyeiton 0Tn PviEn €va avTikeipevo g kAdong Coin.

2. ExteAeitonn pébodog apywonoinong  init g kAdong, kain napapetpog self avagépeton
QLTOHATA OTO AVTIKELPEVO IOV SnpovpynBnke, €8¢ oto cl.

Y1 ovykekplévn ektéAeon eivon EekdBapo OTL T 2 avikeipeva givatl Sta@opeTikd petadd Tov (To
1510XapaKTNPIOTIKO TOUG sideup givatl Sa@opeTiKd).

IMapoatnpolpe emiong Tov Tpono kANong tewv peBodwv: tn Béon tov self atov oplopd Twv pebodwv
OTNV KAGOT], TRIPVEL KATK TNV EKTEAECT] TO AVTIKEILEVO 0TO 0moio BéAovpe va avapepBovpe (to cl n
10 €2) Ko 1) 1€6080¢ KOAEITo (G GVOUA_AVT1KE LHEVOV. dvoua ueBdbou( ).

2.3 MéBobor npoofactig Kat TpoToTOTIKEG péBodot

M1 VTOTUTIAOSNG KAGOT) Y1 TV KOTAOKELT] LITOAAAGV Ba popovaoe va eivon 1) €€1¢g
class Employee:
def init (self, name, salary):

self.name = name.upper()
self.salary = salary

def get raise(self, percent):
self.salary *= (l+percent)
Ko éva mapddetypa xprion Ba propovoe va givat:

e = Employee( 'Mndunncg', 1000)
e.salary = 2000
print('0 pioB6¢ tov', e.name, 'eival', e.salary)

e.name = 'Babis'
e.get raise(0.2)
print('0 ', e.name, 'dAAa€e TO dvOud TOVL KAl O M10BOC TOL £ylve', e.salary)

TMapatnpoUE OTL PTOPOVHE VA SIAXEIPLIOTOVHE APECH T ISIOXAPOKTNPIOTIKK TOL OVTIKELPEVOL: VX
dolpE TIg TIHEG TOug Kot va TIg aAAGEovpe av B€Aovpe. AVTOG €IV KOKOG OVTIKELLEVOOTPAPNG OXE-
Slaop6g Ko TIPETIEL Vo amoevyeTal. MAGAoTa o€ Kamoleg GAAeg YAwaoeg AXIT, onwg n Java, vndpyet
n duvatotnta va e§ag@aiicovpe OTL KATL TETOW0 Oev PMOpPEL var yivel.

O KOAOG GVTIKELHEVOTTPAPTG OXESINTLOG:

» Aayepieton T media piog KAGong g 18iwtikd (private) Ko Gpeon mpocBaon o€ autd “em-
TpEMETA” Vo yiveTal Hovo HECH GTOV OpPIoO NG KAKOTG.

* Ta TG AVAYKEG TRV EPAPHOYDV IOV XPICHOTOI00V AVTIKEIPEVA TNG KAKOTG, T KAQGOT] TIAPEXEL
Hebodoug mpdafaang (getters) mMOL EMOTPEPOLY TIG TIHEG TV 1810XAPAKTIPLOTIKGOV TOL OVTL-
KELEVOL KO TPOTIOTONTIKE (Setters) peBOS0LG ie TIG OTOiEG PTOPOVHE VO KAAGEOV|IE TIG TIHEG
TOV 1810X0PAKTNPIOTIKOV (EQOCOV auTd elval amapaitnTo va yivet).

Me xprjomn TPOTOTOINTIKAV KAl peBodwv mpdafBaong 1 kAdon Employee ypaeetal



class Employee:

def init (self, name, salary):
self.name = name.upper()
self.salary = salary

# MéBobot1 mpboBaoncg

def get name(self): return self.name

def get salary(self): return self.salary
# TpomomointikéC UéEBOLO1

def set name(self, new name):
self.name = new_name.upper()

def set salary(self, money):
self.salary = money

def give raise(self, percent):
self.salary *= (l+percent)

ES8c BAémovpEe OTL UTTAPYEL 1] ATIAITNON TO OVOHX TOU LITXKAANAOL VO YPAPETOL HE KEPOANIX YPAPHAT
(xprion ™G upper). Av ot aAAayEG OvOHATOG Oe TUXOV EQAPHOYEG YIVOUV QMOKAEIOTIKG HEC® TNG TPO-
TIOTOWTIKNG peBOSoL set name, N anaitnon avt Stac@aAiletan TPy OV SV PTTOPOVOE VA Yivel
e GpeoT aAAayn TOL 1810XXPAKTNPLOTIKOD name. Av HeAAOVTIKG 1) amaitnon auth aAAGEeL, TOTe OAEG
0l EQAPOYEG TIOL XPNOHOTO00V TNV KAGoT] Employee Ba e§akoAovbiioouvv va §0LAEDOLY COOTA.

e = Employee('Bob', 1200)
print(e.get name(), e.get salary())
e.set name('babis')

e.give raise(0.1)

H ¢€&080g Tov Mapandve KOSKa givat:

BOB 1200
Ovoua: BABIS, M1066G:1320.0

2.4 Tlapadetypa: KAGGT] KATAGKELI|G GIHELOV GTO ETTESO
Ta 1810XapaKTNPIOTIKG €VOG onpeiov oto eminedo eival o1 ouvtetaypéveg tou. Ot pébodot mov pog
xpeldilovton givat:

* O pgBodol mpooPaong getX, getyY

* Hpébodog dist mov vmoioyilel Ty andoTaoT Tov onpeiov pog (self) ano kdmoo &AAo (other).

* H pébodog equals mou eAéyyel av 1o onpeio pag (self) tavtieton pe kdmowo dAAo (other).



* H pébodog move mov petabétel 1o onpeio katd Ax, Ay.
import math

class Point:
"KAdon kataokevg onueiwv oto eminedo”

def init (self, x=0, y=0):
self.x = X
self.y =y

def getX(self): return self.x
def getY(self): return self.y

def dist(self, other):
return math.sqrt((self.x - other.x)**2 + (self.y - other.y)**2)

def move(self, dx, dy):
self.x += dx
self.y += dy

def equals(self, other):
return self.x == other.x and self.y == other.y

def str (self):
return '('+ format(self.x,'.3f"') + ',' + format(self.y,'.3f') + ')’

H adxn pébodog __str__

H Point meptdapPdvel eniong v ek pébodo  str 1 omoia, epOCOV €ivan oplopévn péoa o
H1x KAGOT|, HETATPETEL TO AVTIKELEVA TNG KAGOT|G O0€ oupfoAocelpég. H print g Python, petatpénet
TO OPIOPATA NG 0€ GV POAOCEIPEG TIPOKEEVOL VA T EPQPAVIOEL. A va KAVEL TNV PETATPOTIN EAEYXEL
av 1 KAGon mapéyel ) péBodo petatponng  str, kon av vou tn Xpriolponotei. Av Sev eiyapie opioel
™ péBodo  str oty _ Point |, tOTE 0 KOSIKOG

pt = Point(1/3, math.pi)
print(pt)

Ba eppavite

< main__ .Point object at 0x7f87ea33a588>
€V TOPX EPPaVICeEL

(0.333,3.142)

TO OTHEIO HOPQPOTIOMHEVO CUHPMOVA E TNV Str_ TIOL €XOL|IE OpioeL.



2.5 Eogappoyn - AToB1kevon avTiKEPEVOV G€ AloTU

Eotw 100 tuxaio onpeia oto eminedo ta omoia eival anobnkevpéva ae AMota. ZnTtape va Bpodpe
HEYL0TN amooTaoT) (SIXHETPO) aVAHETH 0 OAX T SUVOTE (eVYT TOLG KABWE Ko o1 Elvon avTd Ta Mo
OTOPOKPUOHEVH OTEIQ.

Av 1 kAaon Point Bpioketon oto module geom. py, td1e 0 KOSIKAG TNG EQapHOYNG €ivat 0 NG

import random
from geom import Point

def main():
# EUpeon mio amouakpvouévwy onueiwv o éva ovOvoAo
# 100 tuyaiwv onueiwv
n = 100
points = []
for i in range(100):
X = random. random()
y = random.random()
points.append(Point(x,y))
d, Q1, Q2 = diameter(points)
print("Méyiotn amndotaon: " + format(d,'.3f'))
print("avdueoca ota onueia "+ str(Ql) + " kat "+ str(Q2))

def diameter(pt):
n = len(pt)
dmax = 0
for i in range(n-1):
for j in range(i+1,n):
dij = ptl[i].dist(pt[j])
if dij > dmax:

dmax = dij
Q1 = pt[il]
Q2 = pt[j]

return dmax, Q1, Q2

main()

2.6 Eoappoyn - Kowva 1810apaKtnplotika

Eva NAeKTpIKO QopTtio ¢ ov Bpioketan oto eninedo, Snplovpyel yOpw Tov NAeKTpooTatikG Tedio. To
Suvapko e&otiag Tov g, o kK&Be onpeio Tov emméSouv mov BpioKeTal g€ amMOGTAOT 7 AT TO g SiveTan
amo
vV =kl
,

Ta 1810xapaktnploké pag kAdong Charge yax goptia eivon 1 Tipn tov @optiov g ko 1 Bom Tov
o1o eninedo pos. H Béon eivan avtikeipevo tomov Point, mapatnpovdpe dnAadn ot k&mowx anod to



1510XOPOKTNPLIOTIKA P0G KAKOTG PTTOPEL VA €IVAL OVTIKEIEVA KATIOLOG GAANG KAGOTG.

KaBe avtikeipevo tomov Charge mov Ba SnpovpynBei o g epappoyn Ba €xetl i Sikeg Tov TIHEG
Y10 TO 1810X0paKTNPLOTIKG Tov. H T tng NAEKTpooTaTIKNG oTafepdg k eivan KOwvn yio OAa ta gop-
TR, givon pe GAAX AOy1x VO XOPOKTIPLOTIKO TNG KAGOT|G KO 8eV €xel vOnpa va amofnkevtel og kdBe
aVTIKEIPEVO NG KAGONG. O TPOTOC AVTIHETATIOTG TETOLMV KOVAV IS10XOPAKTNPLOTIKQOV O P10 KAGOT
QXIVETOL 0TO TIOXPOKATR TAPASEYHX

from geom import Point
class Charge:
k = 8.99e9
def init (self, q, pt):
self.pos = pt

self.q = q

def potential at(self, pt):
return Charge.k*self.q/self.pos.dist(pt)

def str (self): return str(self.q)+' at '+ str(self.pos)

def main():
t = Point(0.51, 0.63)
p = Point(1, 1)
c = Charge(21.3, t)
print(c)

print(c.potential at(p))

main()

IMapatnpnote 6t N T tov k péca ano tnyv pébodo potential at diveton wg Charge. k.

2.7 'Eva npopAnpa katadioéng

Y10 enopevo mapadelypa Ba SovpE TIOG PTTOPOVHE VO GLVOSVACOUVHE AVTIKEIHEVA S1IXQPOPOV KARGEDY
ylx v emiAvon evog mpofArpatog katadinéng. Evag tavpog kuvnyael évav nelondpo. O nelono-
POG TPEXEL IPOG EVX XOQPAAEG onpieio, Evav opdytn. H kiviion touv nefomopov eivon o€ evbeia ypoppn
TIPOG TOV PPAYTH, EV® 0 TAUPOG 0€ KABe XpoVviKN OTypHn KatevBuveto ipog v Tp€xovoa BEomn Tou
ne(OMOPOV.

Yta mpofAnpata autd, mapakoAovBovpe v eEEAIEN TOL PAVOUEVOL O€ SIAKPITA XPOVIKA OTpEix
to, to+ At, tg+2At, . ... E86 Ba opioovpe pia kaBoAkn petafBAnt DT yia tov okond auto. EXtog g
Point mou Ba xpnoipomoumoovpe yiax Tov kaBoplopd twv Bécewy, Ba xpelaatodpe 3 aKOPX KAATELS:
Bull, Hiker, Fence, mov Ba mepiéyovial oto mapakdte module pursuit. py.



from geom import Point

DT = float(input('DT? "))

class Hiker:
def init (self, p, v=8):
self.position = p
self.speed = v
def position(self): return self.position
def run(self): return self.position.move(self.speed*DT, 0)

def dist(self, other): return self.position.dist(other.position())

def saved(self, fence): return self.dist(fence) <=1

class Bull:

def init (self, p, v=8.5):
self.position = p
self.speed = v

def position(self): return self.position
def dist(self, other): return self.position.dist(other.position())

def chase(self, hiker):
s = self.dist(hiker)
dx = (hiker.position().getX() - self.position.getX())*self.speed*DT/s
dy = -self.position.getY()*self.speed*DT/s
self.position.move(dx, dy)

def gotcha(self,other): return self.dist(other) <=1

class Fence:
def init (self, p):
self.position = p

def position(self): return self.position

"Exovtag otn S1d0e0m HOG TIG THPATIAV® KAGGELG UTTOPOVHE VO YPAYOUE TIPOYPRULOTO TIOV VO €EETG-
(ouv Stagopa oevdpla avTto tou eidoug katadindne. IL.y. évag tadpog kuvnydel éva me(onopo



def mainlbull():

b = Bull(Point(50,100))
h = Hiker(Point(0,0))
f = Fence(Point(400,0))

while not h.saved(f):
b.chase(h)
h.run()
if b.gotcha(h):
print('Hiker caught')
print('Distance from fence: '+str(h.dist(f)))
break
else:
print('Hiker saved')
print('Distance from bull: '+str(h.dist(b)))

Ye éva AN oevdpio yia mapddetypa, Ba prmopovoav va viapyouvy 2 tadpot kot 1 medomdpog.

def main2bulls():

bulls = [Bull(Point(50,100)), Bull(Point(-10,100),20)]
h = Hiker(Point(0,0))
f = Fence(Point(400,0))

while not h.saved(f):
for b in bulls:
if b.gotcha(h):
print('Hiker caught')
print('Distance from fence: '+str(h.dist(f)))
return
else:
b.chase(h)
h.run()
print('Hiker saved')
for b in bulls:
print('Distance from bull: '+str(h.dist(b)))

H egvehiia oy dnpovpyia S1a@dpnv mapoAAay@v o €va TPOYPANHX TIOL XPNO1HoNOolEl Sidpopa
QVTIKEIPEVH IOV AGAANAETIOPOVY, EIVAL VX ATTO TO OTIOVTIKOTEPH TAEOVEKTA HaTa Tov AXTI.

2.8 MetaBifacn avUKEIPEVOV G 0PLOPATA GCOVAPTI|CEDV

210 IOPOKAT® TIPOYPAHHA XPNOHOTIOIOVE TN GLVAPTNOT incr_int ylo vo aUENGOLE TNV TIUT EVOG
okepaiov Katd 1.

def incr_int(n):
n+=1

10



def

print("n =", n)

main():

X = 17
incr_int(x)
print('x ="', Xx)

main()

H extéAeon Sivel, 0mwg avapevotay

n =

18
17

@OV T opiopaTa TV cuvapTtioewv ¢ Python mepvave pe tipr| (pass-by-value) ko n aAhayr| g
TIUNG TNG TOMIKAG HETABANTAG N AITADG KAVEL TO N VX AVXQEPETAL GE VO SIAPOPETIKO AVTIKEIEVO (TO
18 otnv mpokepévn nepintwon). To x e&axoArovbel va avagépetot oto 17.

Av TOpa oploovpEe TNV THPAKATGD KAGOT

class embedded_int:

def init (self, n):
self.value = n

def set value(self, n):
self.value = n

def get value(self):
return self.value

def str (self):
return str(self.value)

TIOV OV 0L elval P KAGOT) TIEPITOAY O Y1 TOUG akepaiovg. Eva avtikeipievo Tomov embedded int
elvon 0NV ovoia évag aKEPALOG [E 1810XOPAKTIPLOTIKO TNV TIHT ToL Ko peBddoug diayeiplor|g tg.

To avtioTtolyo mpoypappa ov ¥pnolpomnolel embedded int avti ywa int

def

def

def

incr_embedded int(N):
N.set value(N.get value()+1)
print("N =", N)

change embedded int(N):

t = embedded int(N.get value() + 1)
N =t

print("N =", N)

main():

y = embedded int(17)
incr_embedded_int(y)

11



print(lly =||’ y)
change embedded int(y)

print("y =n’ y)
main()
Silvel
N = 18
y = 18
N = 19
y = 18

H xAnon ot ouvvaptnon incr_embedded int, kavel v Tomkr petafAnti N va avagépetal oto
QVTIKEIHEVO GTO OMOI0 AVOQEPETAL T] Y KO PTTOPEL VA TPOTIOTIOW|OEL GPECA OTNV TIUT| TOL HECW TNG
set value.

H ouvéptnon change _embedded int eivon n avtiototyn g incr int tou mponyovpevou mapadeiy-
HOTOG, OOV 1] TOTIKN HETAPBANT N avaQEPETAL O€ EVA SLQPOPETIKO AVTIKEIPEVO QO TNV Y. LT main,
N petafAnt y eakorovbei va avagépetor otov embedded int pe Tipr 18.

2.9 YTEPQPOPTMOT TEAEGTOV
KAdon yua pntovg aptOpong

Av Béhovpe va SovAgvov|E AMOKAEIOTIKA HE prTovg aplBolg, HTOPOVLE VO OXESIACOVIE Plot KAGOT
Rational pe v omoia B Kataokevd{ovpe pnTong aplBpod Kot Ba HTTOpPOVE VA KAVOULE TIPAEELS,
oLYKpioelg KAT pe autovg. Ta 18loxapaktnplotikd evog pntov aplBpod eivat o aplBPnTnG Kot o mapa-
VOUOOTAG TOV. Mia TETOI KAAGOT HE HEPIKEG HOVO EVOEIKTIKEG PeBOSOUG TTPAEE®Y EIVAL N THPAKATE.

import math

class Rational:
"KAdon yila mpdEelg pe pntol¢ apléuovg”

def init (self, x =0, y = 1):

self.num = Xx

if y == 0:
# 0 otov nmapavouacth yivetatr 1
self.den =1

else:
# To mpdonuo otov ap1Buntn
self.den = abs(y)
if y < 0: self.num = -self.num
self.simplify() # amAomoinon

def get num(self): return self.num

12



def

def

def

def

get den(self): return self.den

__str_ (self):
"Metatpon o€ ouupBoAocelpd”
if self.den ==
return str(self.num)
else:
return str(self.num) + '/' + str(self.den)

add(self, other):

"ABpoloua pE KARoOn peBddoL"

return Rational(self.num*other.den + self.den*other.num,
self.den*other.den)

times(self, other):

"Ttvéuevo pntwv"

return Rational(self.num*other.num, self.den*other.den)

def equals(self, other):
return self.num==other.num and self.den==other.den
def simplify(self):
"AmAomoinon pe kAQon tng math.gcd"
g = math.gcd(abs(self.num), abs(self.den))
self.num //= g
self.den //= ¢
Iapaderypa xpriong:

from rational import Rational

x = Rational(2, 4)

y = Rational(5)

z = Rational(1l, 3)

a = X.add(y)

print(x, '+', y, '=', a)

b = x.add(y).add(z)

print(x,

+',y, '+', z, '=', b)

c = x.times(y)

print(x,

|*|’ y’ |=|' C)

d = x.add(y) .times(z)

print(X, |+|’ Y, |*|’ z, |=|, d)
AmnoteAéopata:

1/2 + 5 = 11/2

1/2 + 5 + 1/3 = 35/6

1/2 * 5 =5/2

1/2 + 5 * 1/3 = 11/6
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Eme1dn o1 mpai&eig pe avtikeipeva prtovg EMOTPEPOLY €V VEO PNTO, HTTOPOVHE VO GUVOVACOLIE TIOA-
Aég ipai&elg otov 1610 LITIOAOYIOHO OTIWG 0TV

d = x.add(y).times(z)
Ba NTav BoAKO av avTi TG TPONYOVHEVNG EKPPARCTG VO HTIOPOVCALE VA YPAOLHE
d=x+y * z

Omnadte 01 LTOAOYIGHOL pE PNTOVG GTO TPOYPUHUG oG va Bupilouvy amevbeiag Ti¢ avtioToleg pabn-
HOTIKEG TIpagelg. Avtd vmoompiletat apeoa otnv Python Kot ovOpGETon DIEPPOPTOOT) TEAEGTAOV.
"Exoupe Sel mapadelypata LTEPPOPTWOTNG TEAECTOV, OTAV YIX TTAPASELYHLA XPT|OLOTOCU|LE TOV TEAE-
ot ”+” 01N CLVEVAOOT| GLUHPOAOTEIPGV.

IMa va HopECOVHE VA XPNOTHOTIO OOV E TOV TEAEOTN “+” otnv Rational, apkel va petovop&ooupe
™ peBodo add oe  add . Opoiwg ywa Tov teAeatny ”*”, Ba mpémel va HETOVOPAOOLE TNV times
oe __mul . Toa ovopata autd onpatodotovy otnyv Python, 411 N eKTéAEON TOV CLVAPTHCEWOY KVTOV
pTopel va yivel He Xprion TEAEOTOV avTi TNG ouvnBlopévng KANOTG.

KAdon yua pntovg aptOpoig pe vep@opTmoT) TEAECTOV

3 Mk

H napanave KAGoT e LTIEPPOPTWOT) TV TEAECTAOV "+, Kol ”==" (0 TEAEOTNC 100TNTAC) YPAPETOL

import math

class Rational:
"KAdon yila mpdEelg pe pntolg aplOuovg”

def init (self, x =0, y = 1):

self.num = Xx

if y == 0:
# 0 otov mapavouacth yivetatr 1
self.den =1

else:
# To mpdonuo otov apléunth
self.den = abs(y)
if y < 0: self.num = -self.num
self.simplify()

def get num(self): return self.num
def get den(self): return self.den

def str (self):
"Metatpomnr o€ ovuBoAocerpd”
if self.den ==
return str(self.num)
else:
return str(self.num) + '/' + str(self.den)
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def add (self, other):
"ABpoloua pNIWV PE LMEPPOPTWON TOL TEAEOTH +"
return Rational(self.num*other.den + self.den*other.num,
self.den*other.den)

def mul (self, other):
"T1VOUEVO PNTWYV PE UTEPPOPTWON TOL TEAEOTH *"
return Rational(self.num*other.num, self.den*other.den)

def eq (self, other):
return self.num==other.num and self.den==other.den

def simplify(self):
# AmAomoinon ue kAnfon tnc¢ math.gcd
g = math.gcd(abs(self.num), abs(self.den))
self.num //= g
self.den //= g

KOl TO TIPOTYOUHEVO TIPASELY O XPTIOT|G:
from rational import Rational

x = Rational(2, 4)
y = Rational(5)

z = Rational(1l, 3)
a=Xx+Yy
b=x+y+ z)

c = x*y

d=x+ y*z

AvtioToryia TEAEGTOV - EI8IKOV pefodmv

210V TAPOKAT® THVOKO QOIVOVTOL HEPIKA OO T OVOHXTH TV E101KOV peBodwv ¢ Python, mov epo-
00V OPlOTOVV G€ KATOW KAGGT] VTIEPPOPTAOVOLY TOUG OVTIOTOL{OUG TEAEOTEC,

TeAeotig Mé€6oSog 'Exgpaon EcoTtepiki) vAonoinon
+ __add X +y X. add (y)

- __sub__ X -y X. sub_ (y)

* ~ mul X *y X. mul_ (y)

*x __pow X **y X. pow_ (y)

/ __truediv.  x /vy x. truediv_ (y)

// __floordiv.  x // vy x. floordiv_ (y)

% __mod X %Yy X._ mod_ (y)

== __€q X ==Y X._eq__(y)

Av X, y €lvar 2 avTIKEIPEVA HIBG KAGOTIG HE VTIEPPOPTMHIEVOLG TEAEGTEG TOTE O1 TIPAEEIG TNG TPITNG

15



OTAANG LAOTIOI0VVTOL E0WTEPIKA amd TNV Python oclp@wva e Ty TETapTn OTHAN.

Na onpewwbei 411 o1 TeAeoTég avTOl SeV €ival amapaitnTo VA AVTIOTOXOVV O€ HaBNpaTiKEG Tpa&elg
HETA TNV LIEPPOPTWOT).

KAdon yra toAvovopa

IMapakdtm Sivetar GAAN pior eVOEIKTIKN KAGOT| Y10t TOAVGOVULA.

class Polynomial:

def init (self, coeff):
self.coeff = coeff[::-1]

def call (self, x):
value = 0
xpower = 1
for term in self.coeff:
value += term*xpower
xpower *= x
return value

def str (self):
S = [ ]
xpower = len(self.coeff)
for term in self.coeff[::-1]:

xpower -= 1
if term != 0:
s += ' + {}*x~{}'.format(term, xpower)

s = s.replace('+ -', '- ")

s = s.replace('x™0"', '1")

s = s.replace(' 1*', ' ")

s = s.replace('*1', '")

s = s.replace('x™1 ', 'x ")

s = s.replace('x™1", 'x')

if s[0:3] == ' + ': s = s[3:]

if s[0:3] == "' - ': s ="-" + s[3:]
return s

def add (self, other):

nself, nother = len(self.coeff), len(other.coeff)
if nself <= nother:

res coeff = other.coeff[:]

for i in range(nself):

res_coeff[i] += self.coeff[i]

else:

for i in range(nother):
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res coeff += other.coeff[i]
return Polynomial(res coeff[::-1])

To povadiKd 1810XapaKTNPIOTIKO TNG KAKOTG €lval pix AlOTa TTOL TIEPLEXEL OAOUG TOUG CUVTEAECTEG
€vog TOAV®VOHOL (CUHTIEPIAGHBAVOHEVAOV KOl TGV HNEEVIKAOV) Ol 0Toi0L, Y1 AGYOLG OTOTEAETHATL-
KOTEPNG Slaelplong 0TV KAGOT], €IVaL armoBnKevpévol amo Tov aTaBepd Opo €MG TOV GUVTEAEDTI TOL
peylotofaBpiou 6pov.

IMa Vv KATaoKeLT OH®OG TOL TOAVOVOLOU, 01 CLVTEAEDTEG Ba Sivovtan pe avtiotpoen oepd. I1.y. to
moAv@vLpOo 522 — 8 B KataokevdleTal

p = Polynomial([5, 0, 2])

EVQ E0WTEPIKA 1] KAGOT Bar SouAgDEL e TOLG CLUVTEAEDTEG amoBnKevpévoug ot Alota [2, 0, 51.
Muwx aAAn edikr| peBodog g Python eivor n _ call |, pe v onoia éva avTIKEIPEVO P0G KAGONG
CULUTIEPLPEPETAL WG GLVAPTNON:

p = Polynomial([2, -1, 3])

print('H tTwuf oto 3 eivat', p(3))

AnAadn n p(3) oy ovoia kaAel TNy e18kr] pébodo p.  call  (3).

IIpooé&te emiong T KAMWG TOAVTIAOKT, _ str mov @1Aod0&el va PETATPEPEL TO TOAVMVUHO OE HIX
oL PoA0CEIPE IOV V& POLACEL [IE TOV HABNPATIKG TPOTIO YPAPTIG TOL TTOAV®VVLOU.

3 KAnpovopkotnta

H xAnpovopikomnta eivan pia and tig faoikég évvoieg Touv AZIT, mou Kot TaAL TPOEPYETAL OTIO EVVOLEG
TOU TIPAYHOTIKOD KOGHOL. TNV KAONUEPIVOTINTA CUVAVIAUE S1APOPA AVTIKEIPEVH TIOL €EEIBIKEVOLY
Hlx yevikotepr (ko ouxvda agnpnpevn évvoir). ‘Eva avtokivnto eivon e&edikevon g évvolag tov
OXNHOTOC, OTIWE Ko Ve Aew@opeio i} éva @optnyo. Eva omop avtokiviTo gival pio mepoitépm eEe1di-
KELOT| TOL QUTOKIVITOV. AVTIOTOLXEG OXETELG KAT|POVOHIKOTNTOG HTTOPOVHE VO GUVAVTIGOVE TIXVTOU
(€0 <- BNAaoTiKO <- OKVAOG <- AQUTIPAVTOP).

Me v évvola g KANpovopikotntag otov AXTI, dnpiovpyolpe pia iepapyio KA&OE®Y, 0NV omoix
KB kAGon "kAnpovopel” 1510XapaKTNPLOTIKA Kol 1EBOS0LG Ao TIg KAGGELG TTOL BpioKOVTaL TIO TTAVK
ano autnyv otnv epapyia. M kAdon A mov Bpioketon YnAotepa otnv epapyia and pia kAdon B
Aéyeton vmepkAdon ¢ B. Evo n B givat pia vmokAdon g A. EmumAéov Tov XapoKTNPLOTIK®V Kol
HeBOSwV oL KANPOVOpEL amd TIg LTEPKARTELG TNG, P10 UTIOKAGOT pTtopet

* Na nipooBéoel véa 1810XapaKTNPLOTIKG Kal HeBOSoLG Tov ee181KEHBOLY TNV LIIOKAGOT).

* Na vrepkaAvyet pebBodoug g vepkAdong. Na dnpiovpynoet niadn véeg peBddoug pe to 1610
OVOLO [LE HUTEG TN G VTIEPKAGOTIG Ol OTIOLEG XPTO1HOTIOIOVVTAL VI KATIOLEG EEEISIKEVUEVEG AVAYKES
NG LIIOKAJOTG.

'Eotm 1) yevikn KAGOT| Person ylot QUOKE TpOC®O, HE HOVOSIKO 1510X0PAKTNPLOTIKO TO OVOLX
€VOG IPOGMTOL.

class Person:

17



10

1

12

13

14

15

16

17

18

19

20

def init (self, name):
self.name = name

def get name(self): return self.name

def str (self): return self.name

M kAaomn Student ywa goutntég, pnopel va ypagel wg vmokAdon g Student a@ol kd&be
@O1TNTNG €lval éva PLOTKO TIPOCMTO Kal €xel éva ovopa. Evag portntmg €xel emmAéov wg 1810-
XOPOKTNPLOTIKA évav AM Kot ta paBripata mov €yel mapakoAovBrnoetl kot toug Babpovg mov
éxel mapel oe avtd. Ta padnpata kot toug Babpoie eMAEYOLLE VA Ta GTOBNKELGOLE GE Eva
Ae€1Ko.

class Student(Person):

def init (self, name, AM):
Person. init (self, name)
self.AM = str(AM)
self.courses = {}

def str_(self): return Person. str_ (self)+' ('+self.AM+')'

def get AM(self): return self.AM

def add course grade(self, course, grade):
self.courses[course] = int(grade)

def show grades(self):
for course in self.courses:
print(course, self.courses[coursel)

def get MO(self):
return sum(self.courses.values())/len(self.courses)

H ypoppn 1 Aéer 611 n Student eivon vmokAdon g Person

H Student xAnpovopei amd v Person 1o 1810X0pakKTnploTIKO name, Kot T peBodo mpo-
ofoong get name.

H péBobog _ init  vmepkaivmrel Tnv avtiototyn péBodo g Person.

# TIpOKEPEVOL VO APXIKOTIOINCOLE évay Student TIPEMEL IPOTA VA& OPYLKOTION|COVE
v vnepkAdon. Avto yivetar otn ypappn 4, otny onoia kaAeiton np __init g
UTIEPKAGOTG.

# XTI ypapHn 6, apXIKOTIOIOVHE €va KeVO AeEIKO yia Tig BabpoAoyieg.

H péBodog  str_ umepkaAvmtel emiong v avtiotoyn g Person. H petatponr| evog
avTikelpévou Student oe gupfBoAocelpd yivetal KOAQVTIOG TNV str_ TG LIEPKAGROTG
kot tpoaBétoviag Tov AM ot cupfoArooeipa.
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— H Student é€yel emmAéov tig peBddovg get AM, add course grade, show grades
Kol get MO, o1 omoieg ev Hmopolv va Xpr|o1ponotnBoly amod avtikeipeva Tumov Person,
OQOV VA TETOL0 NVTIKEI|IEVO GeV elval POITNTAG.

Mapdadeypa xpriong:

sl = Student('MoanaddémovAog', 1112201700344)

s2 Student( 'Mamnaddkn', 1112201500058)

sl.add course grade('NMAnpogopiki II', 8)

sl.add course grade('Aneipootikdg Aoyloudg II', 5)

sl.add course grade('Tpoupuikr AAyeBpa II', 7)

print(sl.get name()) # ané tnv Person
print(s2.get MO()) # andé tnv Student

YovOeon-£xel, KAnpovomkotnta-eivat

Q¢ TOPa 01 KAAGELG TIOL GLVAVTHOAE AMOTEAOVV Tapadelypata avvleang: éva poptio el pua B€on
oto eminedo kot pia Tipn. Evag umdAAnAog éxel éva dvopa kat éva piabo. Evag pntog éxet apilOuntn
KO TTOPOVOLOOTH.

LTIG OXECEIG KAPOVOUTKOTNTOG OH®G, €Va GUTOKIVITO glvat €var OXNUa, EVa OTIOp KUTOKIVITO €lvart
€vVa QUTOKIVITO OAAG glvar Ko éva Oxnpa. O ot tvat éva Tpoc®o. O HETAMTUXIOKOG POLTITNAG
€lva £vag POLTNTNG GAAG Elvan Kat éva ipOo®TO.

Enopévag av éva avtikeipevo A €xet éva avtikeipevo B, t0Te 1o B €ivat éva 1810X0paKTnploTiko TG
KAdong tov A: abvBeon.

Av éva avtikeipevo Y etvan kot éva avtikeipevo X, tote i KAdorn tov Y givan pia vmokAdon g X:
KANPOVOUIKOTNTA.

To TpofANpa KatadiwEng pe KANpovoKOTTA

Kowvo xapaktnploTiko tov meondpou, Tou TaDPOL KAl TOL PPAYTH €lvaL OTL €IV AVTIKEIHEVH GTOV
¥wpo. Emopévag prmopovpe va Bemprjoovpe 01l eival LITOKAGOELG Plag kKAGong ObjectInSpace pe
S1oxapoaktnplotikd n B€om toug (éva onpeio) kon N péBodo mpdofaong position kon T péBodo
dist yux v andéotaon avaueoa o€ 2 avTIKEIPEVR TG KAGOTG.

EmutAgov o tadpog Kat 0 te(omopog Hopovv va KivnBouv jie KEmola ToX0TNTe, CUVEIMG HTTOPOVHE VX
Bewprioovpie OTL €lval LITOKAGOELG G KAGoN G MovingObject. HMovingObject elvon pia vtokAdon
NG ObjectInSpace pe emmA£oV IS10XOPAKTNPLOTIKO TNV TaLTN T Kiviong.

Me aUTEG TIG TAPATNPTOELG HTTOPOVHE VO YPAWOLE TIG KAAOELS Y1 TO TIPORANHA Katadingng wg e€ng:

from geom import Point
DT = float(input('DT? "))

class ObjectInSpace:
def init (self, p):
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self.position = p
def position(self): return self.position

def dist(self, other): return self.position.dist(other.position())

class MovingObject(ObjectInSpace):

def init (self, p, v):
ObjectInSpace. init (self, p)
self.speed = v

class Hiker(MovingObject):
def run(self): return self.position.move(self.speed*DT, 0)

def saved(self, fence): return self.dist(fence) <=1

class Bull(MovingObject):

def chase(self, hiker):
s = self.dist(hiker)
dx = (hiker.position().getX() - self.position.getX())*self.speed*DT/s
dy = -self.position.getY()*self.speed*DT/s
self.position.move(dx, dy)

def gotcha(self,other): return self.dist(other) <=1

class Fence(ObjectInSpace):

H kAdon Fence topa gival amAqg éva aAAo ovopa yia Ty 0bjectInSpace, mov opwg eivol Eekabapo
O€ TL AVTIKEIPEVO ava@épeTal (O QpayTN).

Ot kA&oelg Bull kon Hiker bev €youv 61k} Toug  init  ywati 8ev mpooBétouy KAMO0 emmAéov
1510X0POKTNPIOTIKO € AUTK TIOL KANPOVOHOLV amo Tr MovingObject.

4 TIoAvpop@iopog

O moAvpop@iopds eivon padi pe v apaipeon, v evlvAdkwon ko v kAnpovouikotnta pia omnd tg 4
Boaowkég €vvoleg Tov AXTI. Aivel tn SuVATOTNTA KAOT|G P0G LTIEPKOAVHHEVTG HeBOSOL avaAoya e TOV
TOTIO TOV AVTIKEPEVOD |IE TO OTOI0 KoAgitan. Av XpnolponolnBei To avTikeipevo g LTOKAGONG Yo TV
KANON H10¢ LTEPKOAVEVNG PeBBSoV, TOTE ekTeAeitan 1) p€éB0SOG TG LITOKAGGTG. Av XprotpomnotnOei
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TO QVTIKEIHEVO TNG LIIEPKAGGOTG, TOTE eKTeEAelTAN N avtioToyn péBoSOG NG LIEPKAGOTG.
'Eotw n kAaon Player n onoia €xet 2 umokAdong: tnyv FootballPlayer kou tnyv BasketballPlayer.
class Player:

def init (self, name):
self.name = name

def get name(self): return self.name

def job(self):
print('I play games')

class FootballPlayer(Player):

def init (self, name, goals):
Player. init (self, name)
self.total goals = goals

def get goals(self): return self.total goals

def job(self):
print('I play football')

class BasketballPlayer(Player):

def init (self, name, points):
Player. init (self, name)
self.total points = points

def job(self):
print('I play basketball')

def get points(self): return self.total points

E0To P10 GITAT] EQOPHOYT| IOV KATROKEVALEL £V HVTIKEI[IEVO OO K&Be KAGOT), KOl KOAEL o yevikn
ouvaptnon player sport mov epeavidel To OVOHX KAl TO AyOVIoHA KABE maiytn.

def main():
p = Player('John Doe')
f = FootballPlayer('Messi', 614)
b = BasketballPlayer('Galis', 24805)
player_sport(p)
player sport(f)
player sport(b)
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def player sport(x):
print('I am', x.get name(), end=
x.job()

~

H €€o80¢ ToL Mapamndve TpoypaPpHaTOg givat:

I am John Doe : I play games
I am Messi : I play football
I am Galis : I play basketball

IMapoatnpovpe 6Tt avaAoya e TO €160G TOL AVTIKEPEVOL TIOL TIEPVALE 0NV player sport kaAgiton
Kot 1] KAtdAANAn €kdoon ¢ pebodovu job.

To mapandve 6ev Ba SovAéPel, av TEPACOLE 0TV GLVAPTNOT player sports KAMOI0 OVTIKEIHEVO
amd GAAN kAGom mov dev Srabétel Tig peBodoug get name kot job. MmopoUE va TPOTIOTIO|GOVHE TV
player sports €T01 ®OTE VO EAEYXEL AV TO AVTIKEIPEVO OTO OPIOPA TNG €ival TOU KATAAANAOUL TOTOV
XPTOHOTIOIOVTHG TN ouvaptnon isinstance g Python.

def player sport(x):
if isinstance(x, Player):
print('I am', x.get name(), end=' : ')
x.job()
else:
print('Not a player')

H isinstance(avtikeipgvo, KAdon) eAéyxel av 1o avtike{pevo givarl oTiypiotuno g KAdong.
'Eva avtikeipevo eivat Kot oTiypidtuno OA®V TV LITEPKARCE®V TOV, AAAG OX1 TO avamodo.

isinstance(p, Player) # True
isinstance(f, Player) # True
isinstance(b, Player) # True
isinstance(f, FootballPlayer) # True
isinstance(f, BasketballPlayer) # False
isinstance(p, FootballPlayer) # False
isinstance(p, BasketballPlayer) # False
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